
ORIGINALE 
 

 

COMUNE DI ADRO 
PROVINCIA DI BRESCIA 

C.AP. 25030 – Cod. Fisc. 82000850170 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N° 21 
OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL “REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE DEL 

SERVIZIO DI VOLONTARIATO CIVICO E DEL REGISTRO 
COMUNALE DEI VOLONTARI CIVICI” 

             L’anno DUEMILAVENTICINQUE, addì SETTE del mese di LUGLIO con inizio alle ore 
20:30 nella sala riservata per le riunioni.  

       Previo esaurimento delle formalità prescritte dalle vigenti Leggi vennero oggi convocati a seduta i 
componenti di questo Consiglio Comunale. 

      Intervennero per l’argomento in oggetto: 

 

COGNOME E NOME CARICA 
PRESENTE 
ASSENTE 

1. MORETTI DAVIDE Sindaco Presente 

2. FACONDO ELENA Consigliere Presente 

3. DELPOZZO FRANCESCA Consigliere Presente 

4. GATTI LAURA Consigliere Presente 

5. COLLEONI GIORDANO Consigliere Presente 

6. DELPOZZO DAVIDE Consigliere Presente 

7. SBARDELLATI SERGIO Consigliere Presente 

8. DELPOZZO ATTILIO Consigliere Presente 

9. MOSSO FILIPPO Consigliere Presente 

10. ROSA PAOLO Consigliere Presente 

11. GALLI PATRIZIA 

12. ANTONELLI LORENZO 

13. VEZZOLI ANDREA 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Assente 

Presente 

Presente 

 Totale Presenti: 12 

 Totale Assenti: 1 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza la Segretaria Comunale dott.ssa Elisa 
CHIARI, la quale provvede alla stesura del processo verbale ai sensi dell’articolo 97, comma 4, lettera a) 
del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, il Signor MORETTI DAVIDE, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
indicato in oggetto. 
 



 
OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL “REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE DEL 

SERVIZIO DI VOLONTARIATO CIVICO E DEL REGISTRO 
COMUNALE DEI VOLONTARI CIVICI” 

 
VISTA la proposta di deliberazione; 

ASS. GATTI: dà lettura per sommi capi del regolamento. Oggetto e finalità: Intende promuovere lo 
svolgimento di compiti di utilità civica del Comune di Adro. Scelta dei candidati: Attività esemplificative in 
cui possono essere impiegati. Formazione e aggiornamento: sono a carico dell'Amministrazione comunale per 
particolari attività. Dà conto anche degli obblighi dei volontari e degli aspetti assicurativi.  

SINDACO: ringrazia l’ ass. GATTI. Precisa che consente di razionalizzare dei servizi che, per fortuna, 
vengono svolti dai volontari, , viene garantita l’assicurazione per questi. Ringrazia i volontari che si sono 
messi a disposizione nei mesi scorsi per pedibus, trasporti...che non sarebbero possibili senza il loro apporto. 

Cons. ROSA: dichiara che il loro voto sarà di astensione. Non hanno nulla in contrario, vedranno come 
procede il lavoro. 

ATTESO che per gli interventi dei consiglieri comunali si rimanda alla registrazione fonica della seduta 
conservata presso l’armadio ignifugo nell’ufficio del segretario comunale; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che in applicazione dei principi di sussidiarietà e di partecipazione attiva da parte 
del cittadino allo svolgimento di compiti di utilità civica nel Comune di Adro si intende 
regolamentare la partecipazione in forma volontaria di associazioni, di gruppi spontanei 
informali, di singoli cittadini, all’attuazione di servizi ed interventi di carattere generale, volti alla 
realizzazione del bene comune, che l’Amministrazione Comunale intende promuovere e 
favorire; 
FATTO PRESENTE che si ritiene opportuno disciplinare con un regolamento l’istituzione del 
Servizio di Volontariato Civico e del Registro Comunale dei Volontari Civici, con lo scopo di 
riconoscere e valorizzare la funzione sociale del volontariato, promuovendo l’attività delle 
persone singole e dei gruppi;   
EVIDENZIATO che l’attività di volontariato può essere destinata a innumerevoli servizi 
erogati dal Comune di Adro;  
VISTA l’allegata bozza del “Regolamento per l’istituzione del Servizio di Volontariato Civico e 
del Registro Comunale dei Volontari Civici” (allegato 1); 
EVIDENZIATO che il Regolamento succitato definisce l’oggetto e la finalità del Regolamento, 
la definizione del volontariato civico, gli ambiti e le attività di intervento e prevede inoltre 
l’istituzione del registro comunale dei volontari civici; 
RITENUTO che la bozza di cui sopra sia meritevole di approvazione in quanto disciplina la 
materia in modo completo e puntuale; 
VISTI gli allegati pareri favorevoli tecnico e contabile espressi, ai sensi dell’art. 49 del Decreto  
Legislativo n. 267/00, rispettivamente dal Responsabile Settore Servizi Generali e dalla 
Responsabile del Settore Finanziario; 
 



 
CON VOTI espressi, per alzata di mano, ed effettuata la votazione come segue: 
Amministratori nr.  13 
Presenti:  nr.  12 
Assenti:  nr.    1 (Galli) 
Favorevoli:  nr.   9 
Contrari:  nr.   / 
Astenuti:  nr.  3 (Rosa -Antonelli – Vezzoli)                 
 

DELIBERA 

1. DI APPROVARE l’allegata bozza del “Regolamento per l’istituzione del Servizio di 
Volontariato Civico e del Registro Comunale dei Volontari Civici” (allegato 1); 

2. DI DISPORRE la pubblicazione del Regolamento approvato sul sito internet istituzionale 
dell’Ente, nella sezione Amministrazione Trasparente-disposizioni generali;  

3. DI DARE mandato agli uffici affinché provvedano alla pubblicizzazione dell’istituzione 
del Registro e alla cura degli aspetti organizzativi relativi, anche per quanto concerne la 
copertura assicurativa dei volontari;  

4. DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134 comma 4 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 con votazione dal seguente esito:  

Amministratori nr.  13 
Presenti:  nr.  12 
Assenti:  nr.    1 (Galli) 
Favorevoli:  nr.   9 
Contrari:  nr.   / 
Astenuti:  nr.  3 (Rosa -Antonelli – Vezzoli)                 

 
 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

La Segretaria comunale 
Dott.ssa Elisa CHIARI 

 
 
 
 

IL SINDACO 
Davide MORETTI  

 
 
 
 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA' 

Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.lgs. 267/2000 
e ss.mm.ii. 
 
 

La Segretaria comunale 
Dott.ssa Elisa CHIARI 

 
 
 

 
  
 
 

 

 
 
 


